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Proiect final

Programul FinTTT - Formarea personalului didactic din

învăţământul preuniversitar în domeniul financiar nebancar

(FinTTT)

“Relaţia consumatorului cu instituţiile financiare nebancare – Asigurarea
obligatorie a locuinței”

Realizat de : Niță Florina

OPIS/ Cuprins

 Proiect didactic



2

 Elaborarea instrumentelor de evaluare formativă/sumativă utilizate la finalul lecției 

în vederea determinării gradului de însușire a noilor cunoștințe și abilități :

 Resurse materiale

 Fișa de lucru 1

 Fișa de lucru 2 

 Fișa de lucru 3 

 Test de evaluare Predictiv

 Test de evaluare sumativă

 Test de evaluare sumativă

 Proiect educațional (activitate extrașcolară)

Proiect didactic 

Profesor: NIȚĂ FLORINA

Unitatea de învăţământ: ȘCOALA GIMNAZIALĂ RACIU
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Disciplina: Educaţie Economico - financiară 

Clasa: a VIII-a; 1 oră pe săptămână în TC 

Unitatea de învăţare: Produse de economisire-asigurări și pensii private

Tema / Subiectul: Asigurarea obligatorie a locuinței

Tipul lecţiei: Lecţie de predare – învățare – evaluare

Obiectivul  fundamental:  Însușirea  cunoştinţelor  referitoare  la  sistemul  de  pensii  private,
tipuri de pensii private, instituții și relația clienților cu instituțiile pieței.

Competențe generale: 

1) Participarea responsabilă la luarea deciziilor prin exercitarea spiritului de iniţiativă şi
întreprinzător,  respectiv  prin  manifestarea  unui  comportament  social,  civic  şi
economic activ.

2) Raportarea  critică  la  fapte,  evenimente,  idei,  procese  din  viaţa  personală  şi  a
diferitelor grupuri şi comunităţi,  prin utilizarea unor achiziţii  specifice domeniului
social.

3) Cooperarea  pentru  realizarea  unor  activităţi  şi  pentru  investigarea  unor  probleme
specifice diferitelor grupuri şi comunităţi, prin asumarea unor valori şi norme sociale
şi civice.

Competențe specifice: 

1) Folosirea termenilor caracteristici educației economico-financiare în contexte diferite.
2) Cunoașterea ce este asigurarea obligatorie a locuinței.
3) Identificarea tipurilor de asigurări de locuință.
4) Cunoașterea importanței încheierii unei polițe de asigurare.
5) Identificarea riscurilor incluse/excluse de polița de asigurare.

Strategii didactice: 

a. Metode și procedee didactice: Conversaţia, Explicaţia, Observarea.

b. Tipuri de activității: 

 Activitate frontală. 

 Activitate individuală.

 Activitate pe grupe.

Evaluarea elevilor: 

a. Elevii vor fi evaluați prin întrebări, periodic, pe parcursul lecției. 
b. Răspunsul fiecăruia va fi completat în fișele individuale de lucru. 
c. Profesorul va urmării respectarea timpului specificat în fiecare  Fişă de lucru.
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Resurse:   Ghiduri ASF, Manualul de Educaţie Socială clasa a VIII-a, Imagini și scheme,
videoproiector, Fişe de lucru.

Etapele desfășurării lecției

Detaliere activităţi / exerciţii: 

- sistematizarea  informaţiilor  prezentate  în  mass-media  referitoare  la  obligativitatea
asigurării locuinței;

- augmentarea unor texte cu date specifice, utilizând corect termenii daţi, caracteristici
domeniului economico-financiar;

- adresarea  unor  întrebări  care  vizează  domeniul  predat,  punând accent  pe  termeni
specifici acestui domeniu;

- aplicarea analizei comparate între tipurile de asigurări a locuințelor;
- identificarea  și  prezentarea  diferitelor  tipurilor  de  asigurări  obligatorii  pentru

locuințe;
- necesitatea aplicării  unor metode de gândire critică cu scopul de a reflecta asupra

calităţii sistemului de asigurare în general și a locuințelor în particular;
- periodic se va face raportarea la exemple din viaţa reală, în scopul prezentării unor

avantaje și dezavantaje/ riscuri, referitoare la asigurarea obligatorie a locuinței.

Bibliografie: 

1. Programul de formare profesională continuă FinTTT.

2. Programa pentru disciplina Educaţie socială - Educaţie Economico-financiară, clasele V-
VIII, aprobată prin OMEN Nr. 3393 din 28.02.2017, Bucureşti 2017 

3. https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20VIII-a/Educatie%20sociala/
Uy5DLiBDRCBQUkVTUyBT/book.html?book#72

4. https://edutime.ro/mituri-asigurari/

5. https://edutime.ro/resurse-educatie/#:~:text=Ghid%20PAD-,Download%20Ghid,-Bro
%C8%99ur%C4%83%20PAD

6. http:/totuldespreasigurari.ro/

DESFĂȘURAREA LECȚIEI:

Etapele lecției Activitatea depusă de: Strategia didactică Evaluare

profesor elevi metode mijloace organizare
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1.Moment 
organizatoric:

Captarea atenţiei
pentru debutul unei
noi lecţii. Ordonarea

elevi în clasă.
Realizarea prezenţei.

Consemnarea
absenţelor.

Salutul.
Așezarea  elevilor
câte unul singur în
bancă.

Conversaţia
Explicaţia

Catalogul
clasei

Activitate
frontală

Capacitatea de
concentrare a

atenţiei

2.Captarea 
atenției

Redarea unei fapt
legat de tema

discutată în cadrul
lecției

Stârnirea 
curiozității elevilor
vizavi de subiectul
lecţiei prin redarea
unei situații ce 
face referire la un 
dezastru natural 
produce pagube 
unor locuințe

Conversaţia
Explicaţia

Articol
dintr-o

publicație

Activitate
frontală

Capacitatea de
concentrare a

atenţiei

3.Actualizarea 
cunoștințelor 
dobândite în lecția
anterioară

Reactualizarea 
cunoştinţelor 
însuşite
în lecția precedentă 
ce constituie suport 
pentru lecția ce 
urmează a fi predată
Definiți  termenii:
asigurat,asigurator,
asigurare .
Identificați  tipuri  și
categorii  de
asigurări.

Elevii răspund la 
întrebări.
Asigurat - 
persoană fizică sau
juridică care se 
asigură împotriva 
unor riscuri ce pot 
apărea.
Asiguratorul- 
societate de 
asigurări care își 
asumă răspunderea
de a acoperi 
pagubele asigurate
de asigurat.
Asigurare - un 
contract prin care 
asiguratul plătește 
asigurătorului o 
sumă de bani 
corespunzătoare 
poliței de asigurare
în vederea 
preluării riscului 
de către acesta.
Tipuri de 
asigurări:
-de bunuri
-de persoane
-de răspundere 
civilă.
Categorii de 
asigurări:
-obligatorii
-facultative

Problematizare
Conversaţia
Explicația
Exercițiul

Manualul și
caietul de
Educație
socială

Activitate
frontală

Capacitatea de
a reactualiza

anumite
noțiuni din

lecțiile
anterioare

necesare noii
lecții

4.Anunțarea 
lecției noi si a 
competențelor

Noua temă este: 
Asigurarea 
obligatorie a 
locuinței.
La finalul acestei 
lecții, elevii vor fi 
capabili să identifice

Elevii vor afla ce 
este asigurarea 
obligatorie a 
locuinței (PAD).
Elevii vor nota pe 
caiete schița lecției
realizată la tablă. 

Conversaţia

Învățarea prin
descoperire

Fișa de lucru
Manualul

Activitate
individuală

Capacitatea de
a observa și
descoperi
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- Asigurarea 
obligatorie a 
locuinței,
- Ce tipuri de 
asigurări există 
pentru locuințe,
- Ce riscurile sunt 
incluse/excluse,
- În ce constă 
importanța deținerii 
unei polițe de 
asigurare.

Elevii vor 
completa  fișele de
lucru.

5.Desfășurarea 
lecției

Să realizeze ce este 
asigurarea 
obligatorie a 
locuinței.
Să identifice tipuri 
de asigurări pentru 
locuințe și să le 
compare.
Să identifice 
riscurile 
incluse/excluse de o 
poliță de asigurare
Să cunoască 
importanța acestora.
Fișe de lucru
Schema pe tablă:
1.Ce reprezintă 
PAD, PAID?
2. Tipuri de PAD
3. Riscurile 
incluse/excluse
4. Importanța 
încheierii asigurării

Elevii vor nota 
definiții pentru 
PAD, PAID
Clasificarea 
tipurilor de 
asigurări pentru 
locuințe, utilizând 
manualul de 
Educaţie socială și
site-uri Google.
Cu ajutorul fişei 
de lucru, a 
informațiilor de pe
unele site-uri 
Google şi a 
manualului de 
educaţie socială, 
elevii vor 
completa spaţiile 
libere din fişa de 
lucru.

Conversaţia
Observarea

independentă
Exerciţiul

Manualul de
educaţie
socială

Telefoane
mobile

Fişa de lucru

Activitate
individuală

Capacitatea de
a clasifica
asigurările

pentru locuințe

6.Asigurarea feed-
back-ului 
( Fixarea noilor 
cunoștințe)

Semnifică 
transmiterea 
informației în sens 
invers, elev-
profesor, pentru 
stabilirea gradului 
corect de însușire a 
tematicii predate. 
Cadrul didactic 
testează 
cunoștințele, 
periodic, prin 
întrebări adresate 
elevilor.

 Realizarea 
sarcinilor de lucru
stabilite prin 
răspunsurile 
oferite de către 
elev. Se va urmări
îndeplinirea 
sarcinilor de lucru
corect, conform 
fișei individuale, 
dar și încadrarea 
în timpul alocat.

Explicația,
Conversația,

Metoda.

Fișa de lucru Activitate
frontală

Activitate
individuală

Capacitatea de
a răspunde la

întrebările
profesorului
referitoare la
îndeplinirea
sarcinilor de

lucru

7.Evaluarea 
cunoștințelor

Să completeze un 
test de evaluare , în 
15 minute.
Profesorul așteaptă 
completarea testului 
de către toți elevii în
cele 15 minute 
acordate.

Elevii vor 
completa un test 
de evaluare.

Observarea
independentă

Exerciţiul

Telefoane
mobile
Laptop
Internet

Activitate
frontală

Activitate
individuală

Capacitatea de
a completa

Fișele de lucru

8.Aprecieri şi 
recomandări

Profesorul face 
aprecieri şi 

Elevii care au 
răspuns corect și

Conversaţia
Observarea

Fişe de lucru
Testele

Activitate
frontală

Capacitatea de
a reţine
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(încheierea 
activității)

recomandări la 
finalul lecţiei
La finalul lecţiei 
profesorul face 
aprecieri referitoare 
la îndeplinirea 
sarcinilor de lucru şi,
apoi, recomandări 
pentru lecţia 
următoare.

au rezolvat 
cerinţele din fişa 
de lucru, vor primi
nota maximă.

dirijată online recomandările
profesorului de

educaţie
socială

Schița lecției

Ce este asigurarea obligatorie a locuinței (PAD)?
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           Asigurarea obligatorie a locuinței este asigurarea pentru riscuri de catastrofă naturală: 
cutremur, inundație și alunecări de teren

Asigurarea obligatorie a locuinței, reglementată prin legea nr. 260/2008, reprezintă o
soluție utilă și flexibilă prin care ți se oferă posibilitatea de a pune la adăpost locuința. Acest
demers  se  poate  realiza  printr-o  societate  de  asigurare-reasigurare,  PAID,  Pool-ul  de
Asigurare  Împotriva  Dezastrelor  Naturale.  Această  societate  s-a  fondat  ca  urmare  a
interesului comun al societăților de asigurare. Urmare a acestui demers, a rezultat o societate,
în  care  12  societăți  sunt  membre  cu  rol  de  acționar.  Principalele  companii  de  asigurări
implicate sunt: City Insurance, ABC Asigurări, Gothaeri, Euroins România, Ergo Asigurări
SA, Generali, Grawe România, Groupama România sau Uniqa Asigurări.

Scopul  declarat  al  asigurării  obligatorie  a  locuinței  este  acela  de  a  proteja
proprietarii/deținătorii împotriva dezastrelor, fie ca efect direct ori indirect al acestora. 

Pe cale de consecință, se poate deduce că prin PAD nu pot fi asigurate:

- echipamentele și bunurile din locuință.
- anexele care nu fac parte din clădirea în care este dispusă locuința;
- locuințele aflate în clădirile încadrate în clasa I de risc.

Ce tipuri de asigurări de locuințe sunt?

Există două tipuri de locuințe care fac obiectul asigurărilor obligatorii: 

 locuințele  de tip  I:  sunt  cele  dispuse în construcții  realizate  pe o structură de
rezistență construită din beton armat, din metal sau lemn, iar pereți exteriori sunt
realizați din orice tip de materiale rezultate în urma aplicării unui tratament termic
sau chimic. 

Suma asigurată în cazul acestui tip de locuință este de 20.000 euro.

 locuințele de tipul al II-lea: sunt cele dispuse în construcții ai căror pereți exteriori
sunt  realizați  din  materiale  care  nu  au  fost  supuse  unui  tratament  termic  sau
chimic..

Suma asigurată în cazul acestui tip de locuință este mai mică decât în primul caz,
respectiv 10.000 euro. 

Ce este asigurarea facultativă a locuinței

Asigurarea facultativă este acel tip de asigurare care vine în completarea asigurării
obligatorie a locuinței  acoperind și acele riscuri ce nu erau neincluse în asigurarea PAD.
Riscurile neasigurate prin PAD sunt: incendiile (indiferent de cauză), exploziile, trăsnetele,
căderea aparatelor de zbor, undele de șoc provocate de avioane, precum și dezastre naturale.
În  acest  sens,  prin  dezastre  naturale  se  înțelege:  furtunile,  uraganele,  tornadele,  vijeliile,
torentele, ploile înghețate, grindina, avalanșele de zăpadă, daunele provocate de greutatea
zăpezii, respectiv a gheţii sau aluviunile produse ca urmare a inundațiilor.

Trebuie  avut  în  vedere  că  asigurarea  facultativă  este  condiționată  de  încheierea
prealabilă  a  unei  asigurări  obligatorii  pentru  locuință,  prin  care  astfel  se  lărgește  sfera
riscurilor.
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Cum poți încheia o poliță facultativă sau una obligatorie PAD pentru locuințe?

În  vederea  încheierii  unui  contract  privind  asigurarea  locuinței  este  necesar
contactarea firmelor de asigurări din domeniu. Un broker îți va oferii detalii despre ofertele
disponibile la momentul respectiv pe piața de asigurări. Tot în acest sens vei primi informații
legate  de  drepturile  și  obligațiile  aferente  fiecărei  oferte  ale  societăților  de  asigurări.
Proprietarul va alege varianta optimă, iar brokerul va elibera polița de asigurare pentru care
s-a optat.

Riscurile incluse:

- Cutremure de pământ,

- Alunecările de teren,

- Inundațiile.

Riscuri excluse:

- Alunecări de teren datorate lucrărilor efectuate de oameni,

- Inundații produse de lucrări la lacuri de acumulare,schimbare cursuri de apă,

- Tasarea sau crăparea pământului din zona locuinței,

- Pagube produse la garaje, magazii, depozite etc., neasociate spațiului locative.

Importanța încheierii unei asigurări obligatorie a locuinței

În prezent, legislația în vigoare, stipulează că locuințele trebuie să fie înregistrate în
evidența autorităților fiscale. 

Este  important  de  menționat  că,  nerespectarea  obligației  de  a  asigura  locuința
constituie contravenție ce poate duce la sancționarea proprietarilor cu o amendă în valoare
cuprinsă între 100 și 500 lei.

Asigurarea obligatorie a locuinței

FIȘĂ DE LUCRU - 1
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Marchează opțiunea de răspuns potrivit fiecărui enunț.

1. PAID este societatea de asigurare care tipărește sau emite polițele PAD.
a. Fals.

b. Adevărat; 

2. Prin asigurarea obligatorie a locuinței se urmărește asigurarea pentru riscuri de catastrofă 
naturală cum ar fi: alunecări de teren, cutremur și inundație.

a. Adevărat; 

b. Fals.

3. Pagubele produse efectiv de avalanșe de zăpadă sunt acoperite de PAD.
a. Adevărat; 

b. Fals.

4. O asigurare facultativă tip PAD este valabilă pentru apartamente.
a. Adevărat. 

b. Fals.

5. PAD acoperă pagubele produse în toate tipurile de construcții, indiferent de structură sau 
pereți exteriori.

a. Adevărat.

b. Fals.

6. Înainte de emiterea poliței, PAID poate efectua o inspecţie pentru analiza de risc a 
locuinţei.

a. Adevărat; 

b. Fals.

Asigurarea obligatorie a locuinței

FIȘĂ DE LUCRU - 2
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Completează spațiile libere, selectând termenii potriviți din lista dată:

 Lista termenilor: obligatorie, inundații, protecții, pagubele, nevoi.

A. Asigurarea  obligatorie  pentru  locuințe  are  rolul  unei   ___________  în  cazul
producerii unor alunecări de teren, _______________ sau cutremure. Astfel, pentru o primă
anuală accesibilă  (10 sau 20 de euro,  în  funcție  de tipul  locuinței),  poți  încasa,  în cazul
producerii unui risc acoperit de polița _______________, o despăgubire de până la 20.000 de
euro.  Această  sumă  te  poate  ajuta  să  acoperi  o  parte  din  ______________  produse  de
riscurile din contract.

Lista termenilor: cutremur, asigurări, polița, banii, daunei.

B. La producerea unui eveniment asigurat, cum ar fi alunecarea de teren, inundația,
___________, trebuie să anunți  societatea de asigurări  care a emis _____________PAD.
Firma va executa constatarea ___________ iar ulterior,  va stabili  prejudiciile  rezultate  în
urma producerii evenimentului. Aceeași societate de _____________ (care a emis polița de
asigurare),  va efectua și plata despăgubirii,  stabilită  prin contractul  încheiat  cu asiguratul
poliței.

Lista termenilor: ajutor, alunecări de teren, locuința, dezastre, bani.

C. Orice  proprietar  este  obligat  prin  lege  să-și  asigure  ______________.  În
conformitate  cu  legislația  în  vigoare,  proprietarii  care  nu  și-au  asigurat  locuința  nu  pot
beneficia  de  ____________  din  partea  autorităților,  în  cazul  producerii  unor  calamități
naturale.  România,  una  dintre  cele  mai  expuse  țări  la  __________  naturale,  are  o
probabilitate extrem de ridicată de producere a unor astfel de riscuri cum ar fi inundațiile,
cutremurele ori ________________.
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Asigurarea obligatorie a locuinței

FIȘĂ DE LUCRU - 3

           Folosind metoda exploziei solare elevii trebuie să pună întrebării care să înceapă cu: cine?, 
ce?, de ce ?, unde?, când?, referitoare la noțiunile însușite pe parcursul lecției.

Ce?

Cine?

Unde?

Când?De ce?
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Nume și prenume elev.............................................

Data...........................

TEST DE EVALUARE PREDICTIV

I. Citește cu atenție enunțurile, apoi selectează varianta corectă de răspuns.   2,5puncte
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului potrivit fiecărui enunț:

1. Cine poate fi considerat beneficiar într-o poliță de asigurare? 

a) altă persoană decât asiguratul; 

b) persoana îndreptățită să primească despăgubirea/indemnizația în cazul producerii 
riscurilor asigurate, menționată  în contractul de asigurare încheiat; 

c) persoanele numite sau alese conform prevederilor legale, autorizate să reprezinte 
asiguratul conform statutelor sau actele constitutive; 

d) nu poate fi decât o persoană juridică.

2. Asigurările, după forma juridică de realizare se clasifică în: 

a) asigurări facultative și/sau asigurări obligatorii

b) asigurări de persoane și/sau asigurări de viaţă

c) asigurări de bunuri și/sau asigurări de persoane 

d) asigurări de produse și/sau asigurări de răspundere.

3. Asigurarea personală de sănătate înseamnă: 

a) sunt sănătos mereu;

b) acoperirea cheltuielilor pentru tratamente medicale; 

c) vindecarea membrilor familiei; 

d) pastile prescrise de doctor.

4.Care este scopul asigurării? 

a) protecție financiară în situația apariției unor riscuri; 
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b) imposibilitatea producerii riscurilor; 

c) bani pentru a ne cumpăra ceva; 

d) scutirea de amendă

5. Care dintre asigurările menționate este o asigurare obligatorie: 

a) asigurarea de viață;

b) asigurarea pentru mașină – CASCO; 

c) asigurarea pentru locuință – PAD; 

d) asigurarea de călătorie.

II. Stabilește valoarea de adevăr a următoarelor enunțuri. Selectează A, dacă afirmația 
este adevărată, și F, dacă aceasta este falsă.                                 4 puncte  

a) interesul asigurabil este motivul determinant al contractului de asigurare, însăși cauza
contractului de asigurare. 

b) durata contractului de asigurare înseamnă perioada în care raporturile de asigurare între
asigurator  și  asigurat,  așa  cum au  fost  ele  stabilite  în  contractul  de  asigurare,  sunt  în
vigoare.

c) asigurarea obligatorie de răspundere civilă se poate încheia pentru protecţia împotriva
riscului de furt al unui tablou. 

d) un exemplu de asigurare facultativă este RCA. 

e) riscul de deces și supraviețuire este protejat prin asigurarea de viață.

f) un exemplu de asigurare obligatorie în țara noastră este asigurarea în cazul deținerii unui
câine periculos.

g) consumatorul are dreptul la informare privind clauzele din contractul de asigurare. 

h) rolul brokerul de asigurări este oferi consiliere privind serviciile asociate contractului de
asigurare.

II. Completează enunțurile cu termenii potriviți din lista dată:      2,5 puncte

1. În cazul asigurărilor prin risc se înțelege probabilitatea producerii 
unui.................nefavorabil.
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2. Factorul care generează decizia dacă este nevoie de o ................ este riscul.

3.Conform contractului de asigurare, asiguratul (contractantul asigurării) se 
obligă să plătească o ......... asiguratorului.

4. Întotdeauna un contractul de asigurare se încheie în formă .......... .

5. Suma de ......... datorată asigurătorului de către asigurat/contractant în schimbul 
preluării de către acesta a riscurilor reprezintă prima de asigurare.

Lista termenilor: scrisă, eveniment, suma, asigurare, primă, produs, bani, eveniment.

Notă:1 punct din oficiu

SUCCES!

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE

A. Nu se  acordă punctaje  intermediare,  altele  decât  cele  precizate  explicit  prin
barem. Nu se acordă fracțiuni de punct.

B. Oricare formulări/modalități de rezolvare corectă a cerințelor se punctează.
C. Se acordă 1 punct din oficiu.

I. Punctajul se acordă astfel: câte 0,5x5 puncte pentru fiecare răspuns corect, total 
maxim 2,5 puncte: 1b, 2a, 3b, 4a, 5c.

II. Punctajul se acordă astfel: câte 0,5x5 puncte pentru fiecare răspuns corect, total 
maxim 4 puncte: a-A, b-A, c-F, d-F, e-A, f-A, g-A, h-A.

III. Punctajul se acordă astfel: câte 0,5x5 puncte pentru fiecare răspuns corect, total 
maxim  2,5 puncte: 1-eveniment, 2-asigurare, 3-primă, 4-scrisă, 5- bani.

Nume și prenume elev.............................................

Data...........................
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TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

I. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului potrivit fiecărui enunț.  3,5 puncte

1. Asigurarea obligatorie a locuinței reprezintă este valabilă:
a) pentru orice gen de riscuri.
b) pentru riscuri;
c) pentru riscuri cu caracter natural, de exemplu: inundație, cutremur, orice fel de alunecări 

de teren;

2. Ce este PAID?
a) un sistem de asigurare socială;
b) societatea de asigurare care emite sau tipărește în sistem electronic polițele PAD; 
c) o firmă de asigurări;

3.Ce este asigurarea facultativă a locuinței?

a) asigurarea care acoperă riscurile neincluse în asigurarea PAD;
b) o asigurare obligatorie a locuinței pentru riscuri de calamități;
c) o asigurare de tip socio-umanitar.

4.  Asigurarea facultativă a unei locuințe este condiționată de:

a) încheierea în prealabil a unei asigurări obligatorii;
b) achitarea unei sume în avans;  
c) încheierea prealabilă a unei alte asigurări de orice tip.

5.  Care sunt tipurile de locuințe ce nu pot fi asigurate prin PAD:
a) locuințe din clasa I de risc;
b) locuințe de tip I;
c) locuințe de tip II;

6. Ce se înțelege prin locuința de tip I?
a) locuința ce are o construcție formată din structură metalică;
b) locuința ce are o construcție formată din sticlă;
c) locuința ce are o construcție de rezistență realizată din beton armat.

7. Ce se întâmplă dacă nu închei o poliță PAD?
a) se dărâma casa; 
b) constituie contravenție și fi sancționate cu o amendă; 
c) nu ești expus riscului.

II. Cum sunt structurate tipul de locuințe din perspectiva asigurărilor? 2,5 puncte
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III. Compară asigurarea obligatorie a locuinței cu asigurarea facultativă a locuinței.  2 puncte

Notă: 2 puncte din oficiu
SUCCES!

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE

a. Se punctează oricare formulări corecte a cerințelor.
b. Se acordă 2 puncte din oficiu.

I. Se acordă câte 0,5x7 puncte pentru fiecare răspuns corect:                     3,5 puncte

1c, 2a, 3a, 4a, 5a, 6c, 7b

II. Se acordă maxim 2,5 puncte pentru un răspuns complet și corect:                    2,5 puncte

Locuințele  de  tip  I:  sunt  cele  dispuse  în  construcții  realizate  pe  o  structură  de
rezistență construită din beton armat, din metal sau lemn, iar pereți exteriori sunt realizați din
orice tip de materiale rezultate în urma aplicării unui tratament termic sau chimic. 

Suma asigurată în cazul acestui tip de locuință este de 20.000 euro.

            Locuințele de tipul al II-lea: sunt cele dispuse în construcții ai căror pereți exteriori
sunt realizați din materiale care nu au fost supuse unui tratament termic sau chimic..

Suma asigurată în cazul acestui tip de locuință este mai mică decât în primul caz,
respectiv 10.000 euro. 

III. Se acordă 2 puncte pentru orice răspuns corect și 1 punct pentru orice răspuns parțial 
corect referitor la asigurarea sau cea facultativă a locuinței.             2 puncte

Nume și prenume elev.............................................

Data...........................
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TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

I. Asociați termenilor din coloana A, explicația corespunzătoare din coloana B 
pentru exemplele de mai jos:

A B
1.Asigurare

2.PAD

3.PAID

4.Asigurare facultativă
a locuinței

a. o asigurare obligatorie a locuinței de domiciliu care 
acoperă toate riscurile cu caracter natural: cutremur, 
inundație și alunecări de teren

b. garanția ce reprezintă acordul încheiat contractual între
asigurat și asigurător

c. societatea de asigurare care tipărește sau emite în 
sistem electronic polițele PAD

d. asigurarea pentru riscurile neincluse în asigurarea PAD
e. o asigurare obligatorie a unei locuințe ce acoperă orice 

fel de riscuri

II. Redați cel puțin trei beneficii ale încheierii PAD.
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………

III. Alcătuiți o comparație între asigurarea obligatorie a locuinței și cea  facultativă a 
locuinței prezentând o asemănare și două deosebiri.

IV. Expuneți minim trei riscuri acoperite de asigurarea PAD și trei riscuri acoperite de 
asigurarea facultativă a unei locuințe.

V. Exprimă-ți părerea personal în 4-5 rânduri despre importanța încheierii poliței de 
asigurare PAD.

Notă: 1 punct din oficiu
SUCCES!

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE
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c. Se punctează oricare formulări corecte a cerințelor.
d. Se acordă 1 punct din oficiu.

I. Se acordă câte  0,5 puncte pentru fiecare răspuns corect:  0,5x4= 2 puncte

1b, 2a, 3c, 4d

II. Se acordă 0,5 puncte pentru fiecare beneficiu scris corect:  0,5x3=1,5 puncte

III. Se acordă 0,5 puncte pentru fiecare comparație scrisă corect:  0,5x3 = 1,5 puncte

IV. Se acordă 0,5 puncte pentru fiecare risc scris corect: 0,5x6 = 3puncte

V. Se acordă 1 punct pentru minim 4 rânduri cu afirmații scrise corect:   1 puncte

Proiect educațional (activitate extrașcolară)
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Profesor: Niță Florina

Unitatea de învăţământ: Școala Gimnazială Raciu

Disciplina: Educaţie Economico-financiară 

Clasa: a VIII-a; 1 oră pe săptămână în TC 

Unitatea de învăţare: Produse de economisire-asigurări și pensii private

Tema / Subiectul: Concurs cu întrebări

Tipul lecţiei: Activitate extrașcolară

Obiectivul fundamental:  Însușirea cunoştinţelor referitoare la sistemul asigurări și de pensii
private, tipuri de pensii private, instituții și relația clienților cu instituțiile pieței.

Competențe generale: 

1.Raportare critică la realizări, procese, idei, evenimente din viaţa personală şi a diferitelor 
anturaje, asociații şi/sau comunităţi, prin utilizarea unor deprinderi de natură socială.

2. Cooperarea prin efectuarea de activităţi şi prin investigarea unor probleme specifice 
diferitelor grupuri şi asociații, utile pentru colectarea unor anumite valori şi sociale şi civice.

3. Participarea în mod responsabil la adoptarea deciziilor ce implică exercitarea spiritului de 
iniţiativă, de decizie şi întreprinzător, totodată și afirmarea unui comportament cu caractere 
sociale, civice şi economice active.

Competențe specifice: 

1. Folosirea termenilor caracteristici educației economico-financiare în contexte diferite. 
2. Cunoașterea ce este asigurarea obligatorie a locuinței.
3. Identificarea tipurilor de asigurări de locuință.
4. Cunoașterea importanței încheierii unei polițe de asigurare.
5. Identificarea riscurilor incluse/excluse de polița de asigurare.

Strategii didactice: 

a. Metode și procedee didactice: Conversaţia, Explicaţia, Observarea, Exerciţiul. 

b. Forme de organizare a activității: Activitate individuală şi în grupuri.

Evaluarea constă în: 

1. Întrebări care se adresează elevilor.
2. Completarea fişelor de lucru individuale și pe grupe.
3.  Respectarea  unui  timp  limită,  necesare  executării  tuturor  cerinţelor  expuse  în  Fişa de
lucru.
4. Acordarea de diplome: Premiul I, II și III, Mențiuni și, în plus, diplome de participare.
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Resurse:  Fişe de lucru individuale, videoproiector.

Etapele desfășurării lecției

Detaliere activităţi / exerciţii: 

-  formularea  unor  întrebări  care  vizează  domeniul  economico-financiar,  utilizând  corect
termeni specifici pentru acest domeniu
- aplicarea unor metode de gândire critică pentru a reflecta  asupra calităţii  sistemului  de
asigurări și de pensii private
-  raportarea  la  exemple  din  viaţa  reală  pentru  identificarea  unor  riscuri,  care  vizează
produsele şi serviciile financiare bancare şi nebancare

Bibliografie: 

1. Programul de formare profesională continuă FinTTT

2. Programa pentru disciplina Educaţie socială - Educaţie Economico-financiară, clasele V-
VIII, aprobată prin OMEN Nr. 3393 din 28.02.2017, Bucureşti 2017 

3. https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20VIII-a/Educatie%20sociala/
Uy5DLiBDRCBQUkVTUyBT/book.html?book#72

4. https://edutime.ro/mituri-asigurari/

5. https://edutime.ro/resurse-educatie/#:~:text=Ghid%20PAD-,Download%20Ghid,-Bro
%C8%99ur%C4%83%20PAD

6. http:/totuldespreasigurari.ro/

Desfășurarea concursului:
1. Ce este PAD?
2. Ce este PAID?
3. Ce reprezintă asigurarea facultativă a unei locuințe?
4. Ce riscuri protejează asigurarea PAD?
5. Ce tipuri de locuințe sunt favorabile pentru asigurări?
6. Cum se poate încheia orice poliță de asigurare?
7. Ce fel de riscuri nu acoperă PAD?
8. Când nu se poate termina o asigurare obligatorie pentru locuință?
9. Care este utilitatea unei asigurări PAD?
10.Ce se poate întâmpla cu locatarii care nu beneficiază de PAD?

Răspunsurile corecte sunt următoarele:
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1. Asigurarea obligatorie a unei locuințe reprezintă asigurarea pentru riscuri sau pericole de 
cataclisme sau nenorociri naturale(cutremur, inundație și alunecări de teren).

2. PAID este societatea de asigurare ce emite sau tipărește polițele PAD în sistem electronic. 
3. Asigurarea facultativă conturează garanția care acoperă riscurile ce nu sunt incluse în 

asigurarea PAD.
4. Asigurarea obligatorie a locuinței acoperă riscurile cu caracter natural: cutremur, inundație

și alunecări de teren.
5. Tipurile de locuințe sunt de tipul A și de tipul B.
6. Pentru a încheia o poliță de asigurare trebuie accesat situl asigurări.ro.
7. PAD nu asigură anexe, garaje, depozite ce nu fac parte din structura locuinței.
8. PAD nu poate fi încheiată atunci când locuința este într-o construcție încadrată în clasa de 

risc I.
9. PAD are scopul de a oferi protecție financiară în ipoteza apariției unor dezastre naturale
10. Nu se primește ajutor financiar în ipoteza înfăptuirii unor pagube datorate dezastrelor 

naturale și constituie contravenție putând fi sancționat cu o contravenție de valoare 
cuprinsă între sumele de 100 și 500 de lei.

Notă: Se acordă Premiul I, II și III, Mențiune și diplome de participare.
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